

Преодолеть отставание местной промышленности

На состоявшейся на днях сессии аймачного Совета специально обсуждался вопрос о работе местной промышленности. И это отнюдь не случайно. Наша местная промышленность явно не справляется с производственными планами, недает много продукции, необходимой народному хозяйству.

За прошлый год предприятия района выполнили план всего на 92,3 процента, а за два месяца текущего года — на 96,8 процента.

Особенно плохо работает промартель «Лесохимик». Это предприятие отстает на протяжении уже многих лет. И сейчас дела не улучшаются — квартальный план поставлен под угрозу срыва. Отставание артели объясняется прежде всего тем, что допускаются серьезные недостатки в организации труда рабочих и использовании производственных возможностей. Четвертая часть всех рабочих не выполняет нормы выработки. А в прошлом году выработка на одного рабочего составила всего 88,5 процента против плановой. Все дело в том, что в артели не занимаются производственным обучением рабочих, не заботятся о повышении их квалификации и создании условий для высокопроизводительного труда. Многие виды продукции выпускаются кустарным, дедовским способом, никакой механизации не применяется.

Подобными недостатками страдают и некоторые другие предприятия местной промышленности.

Серьезного внимания заслуживает вопрос о себестоимости и качестве выпускаемой продукции. На многих предприятиям этому делу еще не придается должного значения, и в результате затраты на производство продукции остаются высокими, а качество низкое. В райцентре, например, в прошлом году себестоимость дров и деловой древесины не только не снизилась, а возросла на 8,3 процента. Справедливые нарекания у потребителей вызывает качество продукции, выпускаемой промартьелью «Лесохимик», предприятиями потребкооперации и многими другими.

Местная промышленность призвана работать на удовлетворение нужд местного потребителя. Но нередко получается так, что продукция, пользующаяся большим спросом у населения, не выпускается нашими предприятиями, хотя они и имеют к этому все возможности. Артель «Лесохимик», например, может производить различную мебель, но почему-то перестала этим заниматься. Мало она выпускает кирпича, известия, плохо работают цехи бытового обслуживания.

Предприятия местной промышленности имеют все возможности к тому, чтобы непрерывно увеличивать выпуск продукции, работать рентабельно, с прибылью. Надо более использовать внутренние ресурсы и материально-производственную базу, покончить с отсталостью и примитивностью в технологии производства, улучшить организацию труда. Необходимо шире внедрять механизацию и на этой основе добиваться повышения производительности труда, удешевления выпускаемой продукции и улучшения ее качества.

Дело чести работников местной промышленности — преодолеть отставание, добиваться успешного выполнения плана.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ЛЕСПРОМХОЗАХ

Выполнение плана лесозаготовок на 20 марта 1957 г.

Итанцинский леспромхоз

	Выполн. кварт. плана (проц.)	Выполн. марг. плана (проц.)
Заготовка	91,8	98,8
Подвозка	88,3	86,5
Вывозка	93,0	90,7

Байкальский леспромхоз

	Заготовка	Подвозка	Вывозка
	79,6	69,4	83,3

Примечание: В сводке на 20 марта неправильно были сообщены данные о выполнении месячного и квартального планов лесозаготовок. Публикуя сводку о выполнении плана лесозаготовок на 25 марта, редакция газеты исправляет допущенную ошибку.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (1014) | Четверг, 28 марта 1957 г. | Цена 10 к.

Производству свинины — повседневное внимание!

Неиспользованные возможности

В текущем году колхозу говорят председатель колхоза имени Чкалова предстоит привести в известие 709 центнеров мяса, вместо 242 центнеров, полученных в 1956 году. Только одной свинине намечается получить свыше 380 центнеров.

Сейчас на ферме более 80 свиней, из них 30 разовых и 20 основных свиноматок. На откорме находится 21 поросенок 3—4-месячного возраста. За 4 месяца хозяйственного года от основных свиноматок принесено 209 поросенок, по 10 поросенок на свиноматку. В июне ожидается приплод от 30 разовых свиноматок, в среднем по пять поросенок на матку. А это значит, что при правильной организации доращивания, а затем откорма этого молодняка — 360 поросенок — колхоз может получить не менее 300 центнеров свинины. Это, не считая 21 головы молодняка, стоящего сейчас на откорме, и приплода от второго опороса основных свиноматок — от 20 маток по 6—8 поросенок. Таким образом, подсчеты показывают, что свиноводы колхоза имеют реальные возможности для увеличения производства свинины в пять—шесть раз.

Однако эти возможности в колхозе используются нерационально. Об этом говорит, например, следующий факт. В октябре прошлого года от основных маток было получено более 40 поросенок. Вместо того, чтобы после отъема поставить их на доращивание, а затем на откорм, правление колхоза реализовало их в полугодомесчном возрасте. В результате подобной коммерческой операции колхоз недополучил около 32 центнеров мяса или почти 50 тысяч рублей.

Кормить нечем было, —

говорят старший свинарь т. Архипов. — Негде размещать свиней. У нас нет хороших зимних свинарников.

Нельзя не согласиться с т. Архиповым. И свиноматки, и молодняк размещены в плохо оборудованных клетках. Помещения малы, в них много сырости, не всегда есть подстилка. А между тем на полях колхоза лежат сотни центнеров не убранных соломы.

На свиноферме нет ни месячных плановых заданий по откорму свиней, ни распорядка дня, ни рационов для свиноматок и поросенок. Зоотехник колхоза т. Цыпленкова составила рацион только для откормочной группы, но и этот рацион не соблюдается. Откормочных свиней кормят три раза в день, а разовых супоросых маток — только два раза. Рацион очень беден: 300 граммов силоса, 1 кг овсянной муки, 2 кг комбикормов и 20 граммов костной муки. Нет в рационе сенной муки и древесного угля, хотя приготовление этой минеральной подкормки можно легко организовать.

Свиноферма находится от центра колхоза примерно в трех километрах. Однако при ферме нет ни комнаты отдыха свиноводам, ни красного уголка, ни газет, ни журналов.

— Не найдешь даже бумажки на раскурку, — усмехаясь, говорит сторож фермы.

Все эти факты хорошо известны и правлению колхоза и партийной организации, но мер к их устранению не принимается. В. Михайлов.

НОВЫЙ МЕТОД ПРЕДПОСЕВНОЙ ОБРАБОТКИ СЕМЯН



Группа научных сотрудников Института микробиологии Академии наук Украинской ССР разработала высокоеффективный метод предпосевной обработки семян антибиотиками.

Производственные опыты показали, что наиболее удачным и простым для применения является аренарин. Обработанные раствором этого антибиотика семена помидо-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- * IV сессия Верховного Совета БМАССР.
- * Производству свинины — повседневное внимание.
- * Новый метод предпосевной обработки семян.
- * В районе, с которым мы соревнуемся.
- * Кто должен отвечать за кукурузу?
- * Наше общее дело.

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР

25 марта, в 10 часов утра, в Большом зале Второго Дома Советов открылась четвертая сессия Верховного Совета БМАССР.

Верховный Совет принимает следующий порядок дня сессии:

1. О государственном плане развития народного хозяйства и о Государственном бюджете БМАССР на 1957 год и об исполнении бюджета БМАССР за 1955—1956 годы.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР.

3. Избрание Верховного Суда БМАССР.

По первому вопросу повестки дня сессии с докладом о государственном плане развития народного хозяйства БМАССР на 1957 год выступил председатель Совета Министров БМАССР депутат Д. С. Болсохов. Доклад о Государственном бюджете БМАССР на 1957 год и об исполнении бюджета БМАССР за 1955—1956 годы сделал министр финансов БМАССР депутат К. М. Мадаев. Сессия заслушала также содоклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета БМАССР депутата П. Е. Ножкина.

После обсуждения докладов Верховный Совет единогласно принимает Закон об утверждении государственного плана развития народного хозяйства БМАССР и Закон о Государственном бюджете Бурят-Монгольской АССР на 1957 год.

Затем Верховный Совет утверждает Указы Президиума Верховного Совета БМАССР и единогласно принимает Закон об избрании Верховного Суда в составе председателя, двух заместителей, пяти членов и 206 народных заседателей. Председателем Верховного Суда БМАССР избран т. Мункоев Д. М.

На этом четвертая сессия Верховного Совета БМАССР закончила свою работу.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

Мартовский план — досрочно

Лесники мастерского участка «Узкая падь» Итанцинского леспромхоза одержали большую производственную победу: 21 марта, на 10 дней раньше срока, выполнили месячное задание по всем fazam лесозаготовок, а к 26 марта дали сверх плана свыше 500 кубометров древесины.

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября, коллектив участка обещает досрочно завершить квартальный план по заготовке и вывозке древесины и дать сверх мартовского задания тысячу кубометров леса.

С. Васильев.

ров, клевера и люцерны обладают повышенной всхожестью.

В колхозе имени Ленина Дымерского района Киевской области, на Херсонском государственном сортовом участке и на экспериментальной базе института, где проводились опыты обработки семян аренарином, значительно повысилась урожайность овощей. Сбор помидоров, например, увеличился почти на 80 центнеров с гектара.

Для борьбы с болезнями растений канусты учеными-микробиологами применены другой антибиотик — аналог псевдоаллицина. Этот препарат показывает положительное действие на всхожесть, сдвигает минимум поражение рас-

тений сосудистым бактериозом, повышает урожайность на 15—30 процентов. Такое же действие препарат оказывает на ячмень, картофель, фасоль и многолетние травы.

Сейчас ученые Института микробиологии работают над усовершенствованием нового метода, распространением его на другие сельскохозяйственные культуры.

На снимке (слева направо): научные сотрудники Института микробиологии Академии наук УССР К. И. Бельтюкова, М. С. Матышевская и С. С. Сидоренко в лаборатории института определяют активность действия антибиотиков на возбудителей бактериальных болезней растений.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О КУКУРУЗЕ

Кто отвечает за выращивание кукурузы?

С таким вопросом редакция обратилась к ряду руководителей колхозов и специалистов. Вот что выяснилось из бесед.

— Мы будем в нынешнем году сеять 120 гектаров кукурузы, — ответил нам председатель колхоза имени Маленкова тов. Г. Л. Козило. — Участки под кукурузу подобраны, но кукурузоводческих звеньев у нас нет и создать их вряд ли удастся — людей не хватает.

Редакция: Значит, как и в прошлые годы, кукуруза будет обезличена?

Г. Л. Козило: Будем спрашивать за выращивание кукурузы с бригадиров.

Редакция: А что делается сейчас на кукурузных участках?

Г. Л. Козило: Кое-где по маленьку вывозят навоз.

Председатель колхоза имени Чкалова И. Г. Лисин сообщил, что в ближайшие дни будет создано одно кукурузоводческое звено. Кукуруза в колхозе будет возделываться на площади 75 гектаров.

Редакция: Как готовятся участки под посев?

И. Г. Лисин: Будем вывозить навоз.

Агроном колхоза имени Хрущева т. Новиков ответил:

— Мы будем сеять 100 гектаров кукурузы. На днях правление колхоза решило создать три кукурузоводческих звена по 6—7 человек в каждом. За ними, видимо, будет закреплена вся площадь посева кукурузы. Звенья пока еще только создаются, а к работе не приступали.

Редакция: Выделены ли участки под кукурузу?

...Надо проанализировать, какие ошибки допущены были при возделывании кукурузы..., почему она в некоторых колхозах и совхозах не дала хорошего урожая, и уже сейчас со всей энергией взяться за подготовку к севу, в частности за обучение кадров с тем, чтобы вырастить высокий урожай кукурузы в каждом колхозе и совхозе.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Дело всей общественности

В августе прошлого года народный суд аймака рассматривал уголовное дело двух молодых рыбаков из колхоза имени Сталина. На скамье подсудимых — вчерашние комсомольцы Николай Шилкин и Георгий Редько. Оба они обвинялись за хулиганство.

Суд учел их чистосердечное раскаяние и несовершеннолетие и избрал меру наказания, не связанную с лишением свободы.

Казалось бы, что после столь неприятного случая партийная и комсомольская организации колхоза сделают правильные выводы, повысят уровень воспитательной и разъяснительной работы среди молодежи, но настоящему заинтересуются дальнейшей судьбой двух молодых колхозников.

Однако этого не случилось. Комсомольская и партийная организации даже не обсудили

Новиков: Участки предварительно намечены, подобраны в основном супесчаные почвы и вблизи реки. Есть у нас, кроме того, хорошая вновь разработанная земля на острове. Для кукурузы это был самый лучший участок. Здесь надежно можно получить хороший урожай. Трудность одна — переправа через реку. И этот вопрос пока никак не решается.

* * *

Из этой беседы становится ясным, что в некоторых колхозах возделыванию кукурузы все еще не придается должного значения. В колхозах имени Маленкова, имени Чкалова и некоторых других в прошлом году не были созданы кукурузоводческие звенья и за выращивание кукурузы никто конкретно не отвечал, за ней небыло надлежащего ухода и многие участки дали очень низкий урожай. И в нынешнем году руководители этих колхозов настроены поступить также. Нечего и говорить, что с таким отношением колхозы не получат хорошего урожая кукурузы.

Сейчас речь должна идти о том, чтобы каждый участок посева кукурузы закрепить за конкретными лицами, которые бы несли ответственность за выращивание этой культуры. Должны быть разработаны меры материальной заинтересованности колхозников в получении высокого урожая кукурузы.

Надо решительно покончить с обезличкой и беззаботным отношением к возделыванию кукурузы.

...Надо проанализировать, какие ошибки допущены были при возделывании кукурузы..., почему она в некоторых колхозах и совхозах не дала хорошего урожая, и уже сейчас со всей энергией взяться за подготовку к севу, в частности за обучение кадров с тем, чтобы вырастить высокий урожай кукурузы в каждом колхозе и совхозе.

Н. С. ХРУЩЕВ.

В РАЙОНЕ, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВNUЕМСЯ

В конце ноября 1956 года передовики сельского хозяйства района на своем районном совещании решили вызвать на соревнование тружеников сельского хозяйства Читинского района Читинской области. Вызов принят читинцами.

Наша газета будет освещать на своих страницах ход соревнования двух районов.

Ниже публикуются краткие сообщения о трудовых делах читинцев, перепечатанные из газеты «Знамя коммунизма», Читинского района.

На колхозных свинофермах

* Сейчас на откорме в колхозе «Путь к коммунизму» стоит 170 свиней. Применяя самокормушки, колхоз добился резкого улучшения дел на свиноферме. Государству сданы первые 2700 кг свинины.

В рационе свиней — дробленое зерно, кукурузный силос. Молодняку дают жареный овес, уголь, глину и другую минеральную подкормку. Все это способствует нормальному развитию животных.

* В колхозе «Рассвет» стоит на откорме 102 головы. В феврале уже сняли с откорма 9 свиней, весом 120—130 кг каждая. На один килограмм привеса затрачивается кормов на 1 руб. 50 коп.

Искусственное осеменение коров

* В колхозе «Верный путь» успешно ведут искусственное осеменение коров. Уже осеменено 50 голов.

Большую работу по искусственному осеменению проводят ветфельдшер Сергей Павлович Беликов. Он побывал на курсах, позабылся о медикаментах, инструментах, хорошо оборудовал пункт искусственного осеменения.

* Газета «Знамя коммунизма» регулярно освещает итоги соцсоревнования доярок района.

По итогам пяти месяцев хозяйственного года впереди соревнующихся идут доярка колхоза «30 лет Октября» Александра Елистратова, надевшая на фуражную корову по 888 литров молока, и доярка колхоза имени Буденного Любовь Береговая, надевшая на 875 литров молока на корову.

* Владимир Моноципов третий год работает старшим скотником на отгонном животноводстве колхоза «Верный путь». За них закреплено 216 голов молодняка. Благодаря хорошему уходу и содержанию весь молодняк сохранен и выходит из зимовки в хорошей упитанности.

Тательная работа с молодежью. Большая доля вины за аморальные проступки и преступления, совершаемые юношами и девушками, падает на нашу общественность, на родителей, на профсоюзные и другие общественные организации.

Да, что говорить! Зачастую многие видят и слышат, как неприлично ведут себя в обществе некоторые молодые люди — сквернословят, грубят, курят. И, как ни странно, молча проходят мимо. В лучшем случае, они возмущаются и осуждают нарушителей общественного порядка, но все это делают про себя.

— Это не мои дети, и пусть за них несут ответственность их отцы и матери. А за порядком пусть следят милиция.

Такие суждения можно слышать передко.

К нашему большому стыду, органы суда и прокуратуры вынуждены иногда привлекать к ответственности учащихся.

Из писем в РЕДАКЦИЮ

Работа без плана

Новый порядок планирования сельскохозяйственного производства, предоставивший колхозам право самим планировать развитие своего хозяйства, открывает перед ними большие возможности для развития творческой инициативы в этом деле, лучшего использования внутренних резервов, исходя из конкретных условий.

Но руководители некоторых колхозов по-своему понимают новый порядок — решают работать без плана. Так, в частности, поступают правления колхозов имени Молотова, имени Чкалова им. Хрущева. Доходит уже третий месяц нового года, а в этих колхозах до сих пор еще не составлены производственные планы, не доведены производственные задания до бригад и ферм, нет даже при-

И. Непомнящих,
ст. инструктор-бухгалтер
Итанцинской МТС.

Концерты артистов госфилармонии

В аймаке находится группа артистов эстрады и цирка Бурят-Монгольской госфилармонии под руководством Иосифа Минцера. Гастроли артистов проходят с завидным успехом. Тесно встретили их лесники Байкальского и Итанцинского леспромхозов, горячинские рыбаки. На днях состоялся концерт в аймачном Доме культуры.

Зрительный зал был переполнен. Дружными аплодисментами встретили зрителям выступление артистки Арисы Вороновой, с большим мастерством исполнившей на аккордеоне марш энтузиастов «Нам нет преград» композитора И. Дунаевского и «Полонез» Огинского.

Не меньшим успехом у зрителей пользовались артисты Валентин Боровков, Ольга Гуранова, мастер художественного слова Генриета Мирская и солист Бальжинима Мунгуна. Особенно понравилась зрителю

лям исполненная Мунгуном чешская народная песня «Говорили что, умер» и песенка о любви из новой музыкальной комедии композитора Бато Ямилова, а также исполненные Ольгой Гурановой песни советских композиторов и стран народной демократии.

Концерт прошел живо и интересно. В этом немалая заслуга Иосифа Минцера, который своим остроумным конфетансе и сатирическими пародиями, не на минуту не давал скучать зрителям.

Этим же днем артисты госфилармонии дали большой концерт для детей аймачного центра.

Артисты эстрады и цирка побывали также у колхозников сельхозартелей имени Сталина, имени Хрущева и «Заветы Ильи», у рабочих Селенгинского шпалозавода, и везде встречали самый радушный прием.

Е. Гурецкая.

учебы. В распоряжении молодежи — кинотеатры, библиотеки, клубы, спортивные общества. Необходимо, чтобы эти учреждения привлекли к себе всю нашу молодежь, чтобы здесь они всегда находили для себя интересные, нужные и полезные занятия.

Однако, это вовсе не означает, что только эти организации и учреждения должны заниматься воспитанием молодежи. Воспитание молодежи — дело всей общественности. За поведение юношей и девушек в обществе и быту, за повышение их культуры и сознания должны нести моральную ответственность не только родители, но и комсомол, партийные и профсоюзные организации, вся общественность.

А. Серков,
народный следователь прокуратуры Прибайкальского района.

Редактор
Т. Ф. ПЕРЕЛЫГИН.